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Анотація 
Розглянуто проблема формування навичок інформаційної безпеки у майбутніх правознавців в умовах 

цифровізації суспільства. Обґрунтовано необхідність розвитку у правознавців здатності до захисту 
інформації, розуміння ризиків цифрового середовища та володіння інструментами для забезпечення 
кібербезпеки. Проаналізовано умови та засоби, що сприяють формуванню навичок інформаційної безпеки, 
зокрема інтеграцію відповідних курсів у навчальні плани, практичну спрямованість навчання, використання 
сучасних технологій та залучення експертів. Наголошено на важливості формування етичної свідомості та 
розуміння відповідальності за свої дії у цифровому просторі.  
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Abstract 
The problem of developing information security skills in future lawyers in the context of digitalisation of society is 

considered. The author substantiates the need to develop the ability of lawyers to protect information, understand the 
risks of the digital environment and master the tools for ensuring cybersecurity. The author analyses the conditions and 
means that contribute to the formation of information security skills, including the integration of relevant courses into 
curricula, practical orientation of training, use of modern technologies and involvement of experts. The author 
emphasises the importance of developing ethical consciousness and understanding of responsibility for one's actions in 
the digital space.  
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Вступ  

У сучасному цифровому суспільстві інформаційна безпека стала ключовим аспектом професійної 
діяльності юристів. Майбутні правознавці повинні не лише глибоко розуміти правові аспекти захисту 
інформації, а й володіти практичними навичками забезпечення конфіденційності, цілісності та 
доступності даних. Розвиток цифрових технологій та зростання кількості кіберзагроз вимагають від 
правників здатності аналізувати ризики, використовувати сучасні засоби захисту інформації та 
дотримуватися етичних стандартів роботи з конфіденційними даними. Формування цих навичок 
залежить від низки умов, серед яких – інтеграція інформаційної безпеки у юридичну освіту, 
використання інноваційних методик навчання, а також практична підготовка студентів у сфері 
цифрової безпеки. 

Результати дослідження 

Професійна діяльність спеціалістів різних галузей, особливо правників, тісно пов’язана з пошуком 
та опрацюванням великого обсягу інформаційних джерел, значна частина яких доступна в мережі 
Інтернет. У сучасних умовах особливої важливості набуває розвиток навичок інформаційної безпеки, 
які, згідно з аналізом наукових джерел, є невід’ємним елементом інформаційної (цифрової) 
грамотності. Цифрова трансформація суспільства вимагає від спеціалістів не лише вміння ефективно 
використовувати цифрові інструменти, але й здатності критично оцінювати інформацію, розпізнавати 
фейкові новини та захищати особисті дані. Погоджуємося із думкою науковців [5; 9-12], що в умовах 
зростання кіберзагроз, розвиток навичок кібергігієни, таких як використання надійних паролів, 
захист від вірусів та безпечне користування мережею, стає необхідним для забезпечення безпеки 
інформації та захисту від кіберзлочинців. 

Особливо актуальним це питання є для правників, які працюють з конфіденційною інформацією та 
персональними даними клієнтів. Втрата або витік такої інформації може мати серйозні наслідки як 
для клієнтів, так і для репутації самого правника [1-3]. Тому, освіта та постійне навчання у сфері 



 

інформаційної безпеки є ключовими факторами формування компетентних фахівців, здатних 
ефективно працювати в цифровому середовищі. 

Узагальнюючи попередні напрацювання, стверджуємо, що цифрова компетентність сучасного 
правника постає як цілісна система, що охоплює кілька ключових компонентів: 

− аксіологічний компонент, який передбачає особистісне усвідомлення гуманістичної цінності 
інформаційної діяльності [6-8]. Усвідомлення важливості доступу до достовірної інформації для 
кожного члена суспільства формує особисту відповідальність за сприяння інформаційній рівності та 
справедливості; 

− комунікативний компонент, який виражається у формуванні культури спілкування із 
використанням технічних засобів [4]. Ефективне використання цифрових платформ для спілкування 
вимагає не лише технічних навичок, але й розуміння етикету онлайн-взаємодії, щоб забезпечити 
поважне та продуктивне спілкування. Вміння чітко та лаконічно висловлювати свої думки в 
електронних повідомленнях, а також коректно інтерпретувати повідомлення інших, є ключовим 
аспектом сучасної інформаційної культури; 

− когнітивний компонент, який аспект базується на наявних знаннях щодо використання цифрових 
технологій [15-16]. Вміння використовувати алгоритми пошуку та фільтрації інформації, що 
базується на розумінні принципів роботи цифрових платформ, дозволяє ефективно знаходити 
необхідні дані; 

− прогностичний компонент інформаційної культури передбачає здатність до системного аналізу 
та моделювання потенційних наслідків інформаційної діяльності, що забезпечує стратегічну 
адаптацію індивіда до динамічних змін у цифровому середовищі та сприяє його професійній та 
соціальній інтеграції [13-14]; 

− правовий компонент інформаційної культури, що передбачає формування комплексу знань та 
компетенцій, необхідних для розуміння та дотримання норм інформаційного законодавства, а також 
усвідомлення юридичної відповідальності за дії, що здійснюються з використанням інформаційних 
ресурсів. 

Зважаючи на визначені ключові компоненти цифрової компетентності сучасного правника, 
вважаємо доцільними такі умови формування навичок інформаційної безпеки: 

1. Інтеграція відповідних матеріалів в освітні програми, зокрема, включення курсів з 
інформаційної безпеки до обов’язкової програми юридичних факультетів. Доцільним є інтеграція 
питань інформаційної безпеки в інші юридичні дисципліни, такі як кримінальне право, цивільне 
право, адміністративне право тощо. 

2. Забезпечення практичної спрямованості формування цифрової компетентності, зокрема 
використання кейс-стаді, моделювання реальних ситуацій та практичних завдань для розвитку 
навичок, а також організація стажувань та практик у державних установах, правоохоронних органах, 
юридичних фірмах, що займаються питаннями кібербезпеки. 

3. Застосування інтерактивних навчальних платформ, онлайн-курсів, віртуальних лабораторій для 
навчання. 

4. Залучення до викладання практикуючих юристів, експертів з кібербезпеки, представників 
правоохоронних органів. 

5. Організація лекцій, семінарів, майстер-класів з питань інформаційної безпеки. 
6. Цілеспрямованих розвиток етичної свідомості, зокрема акцентування на етичних аспектах 

використання інформаційних технологій, розвиток розуміння відповідальності за свої дії в 
цифровому просторі тощо. 

Висновки 

Формування навичок інформаційної безпеки майбутніх правознавців є ключовим завданням 
сучасної юридичної освіти. В умовах цифрової трансформації суспільства правники повинні володіти 
не лише глибокими теоретичними знаннями, а й практичними вміннями щодо захисту інформації, 
виявлення кіберзагроз та протидії дезінформації. 

Серед основних засобів розвитку таких навичок можна виділити інтеграцію спеціалізованих 
дисциплін, використання інтерактивних методів навчання, проведення тренінгів із кібербезпеки та 
моделювання реальних загрозових ситуацій. Також важливу роль відіграє впровадження 
міждисциплінарного підходу, що передбачає співпрацю юристів із фахівцями в галузі ІТ та 



 

інформаційної безпеки. Враховуючи динамічний розвиток цифрових технологій, формування 
навичок інформаційної безпеки має бути безперервним процесом, що супроводжує правознавців 
протягом усієї їхньої професійної діяльності. 

Таким чином, комплексний підхід до навчання дозволяє підготувати компетентних правознавців, 
здатних ефективно працювати в умовах цифрових викликів і забезпечувати захист прав та свобод 
громадян в інформаційному просторі. 
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